

利好1.4亿退休人员!

2024年基本养老金再涨3%

新华社记者 姜琳

养老金高低，关系亿万老年人生活质量。

为更好保障“老有所养”，人社部、财政部17日发布通知，明确从2024年1月1日起，为2023年底前已退休人员按照人均3%的水平提高基本养老金。

值得注意的是，这个3%是全国总体调整水平，即计算“大账”为2023年全部退休人员平均每人每月基本养老金涨3%。但算“小账”，并不是每个人都按3%的涨幅增加基本养老金。

据权威测算，这一举措预计将利

好1.4亿左右企业和机关事业单位退休人员。

具体到个人，会涨多少，怎么计算?

人社部养老保险司相关负责人介绍，将采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法进行调整。

定额调整体现社会公平，同一地区的各类退休人员都按相同金额上调。按照过去两年的情况，各省份定额上调金额基本在每月几十元的水平。

挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”，由退休人员本人缴费年限或工

作年限、基本养老金水平决定。

适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等予以照顾。各地通常会按对年满70岁及以上退休老人以及符合条件的企业退休军转干部实行倾斜调整，给他们再增发一笔基本养老金。

接下来，各省份将结合本地区实际，制定具体实施方案。各省份以全国调整比例上限确定本地调整比例和水平。因此，退休人员基本养老金实际上调多少，还需根据所在地区发布的2024年方案进行调整。

如何保障养老金按时足额发放?

调整退休人员基本养老金，是保障和改善民生水平的重要措施。通知要求各地高度重视，切实加强领导，精心组织，将调整增加额及时足额落实到位。

对中西部地区、老工业基地、新疆生产建设兵团、在京中央和国家机关及所属事业单位所需资金，中央财政予以适当补助。地方财政对本地调整企业退休人员基本养老金新增支出安排资金给予一定补助。

(新华社北京6月17日电)

北方夏播用水总体有保障

新华社北京6月17日电(记者刘诗平)近期我国北方多省出现旱情，水利部副部长陈敏17日表示，华北、黄淮地区耕地大多具备灌溉条件，当前蓄水情况总体较好，通过科学调度水利工程，总体上能够保障夏播用水。

陈敏在水利部当天举行的抗旱保灌供水有关新闻发布会上说，水利部锚定“确保城乡居民饮水安全，确保规模化养殖和大型牲畜用水安全，全力保障灌区农作物时令灌溉用水”目标，采取加强监测预警、精准调度工程、强化灌溉管理、确保供水安全等措施，全力支持旱区做好抗旱保灌供水工作。

5月以来，华北地区南部、黄淮地区和西北地区东部持续降雨偏少，近期又遭遇大范围高温，河北、山西、安徽、河南、山东、陕西、甘肃、江苏等地出现旱情。与此同时，正值“三夏”关键时期，随着夏收快速推进、夏播全面展开，土壤墒情情况逐步显现，旱情发展较为迅速，农业灌溉用水需求明显增大。

陈敏说，农时不等人，各级水利部门采取各种措施，抢抓农时，全力抗旱保夏播供水。

水利工程调度方面，精准调度黄河流域小浪底、万家寨、刘家峡、淮河流域出山店、蚌埠闸、临淮岗、海河流域岳城、盘石头等控制性水利工程和引江济淮等重大引调水工程，确保调度的流量、水量满足旱区抗旱需求。同时，发挥南水北调工程骨干作用，加大南水北调中线工程供水力度，做好南水北调东线工程向华北地区调水准备，满足河南、山东、河北等省应急抗旱需要。

灌溉管理方面，发挥大中型灌区抗旱主力作用，科学制定并动态优化灌溉计划。精细调度水库、泵站、水闸等水源工程，切实做好已出苗作物灌溉和待播耕地补水。充分应用高效节水措施，努力扩大抗旱灌溉面积。

“据预测，未来10天，旱区将有降雨过程，对缓解旱情有利的，但考虑到前期受旱范围广、灌溉需水量大，部分地区旱情仍有可能持续。”陈敏说，水利部将统筹当前和后期抗旱用水需求，精细实施流域骨干水利工程抗旱调度，精准对接城乡供水和灌区灌溉需求，精确指导支持抗旱保灌供水工作，全力保障供水安全和粮食安全。

儿童中暑须警惕 六方面做好预防

新华社北京6月17日电(记者顾天成 徐鹏航)当前，北京、河北等地遭遇持续高温天气。国家疾控局发布健康提示，提醒儿童中暑非小事，家长们要了解预防儿童中暑、识别中暑症状以及怎样照顾中暑孩子的知识。

北京儿童医院主任医师王荃表示，儿童、孕产妇、老年人、慢性基础性疾病患者以及户外作业人员等人群，更容易发生中暑，需格外加强自身健康防护。尤其是儿童的身体和成人有所不同，他们新陈代谢快、汗腺发育尚不成熟、体温调节中枢还在发育中，因此更容易中暑。

如何预防儿童中暑?根据健康提示，要关注六大方面，包括合理安排户外活动和地点、高温、高湿天气时，应在凉爽室内活动;穿着轻薄、宽松、浅色、透气的衣服，及时更换被汗浸湿的衣服;保证孩子喝足够的水，以水或电解质饮料为宜;多饮清淡易消化的食物;保证孩子有充足的休息时间;目前医学上没有公认的预防中暑药物，家

长们不要给孩子服用“防暑药”。

专家介绍，中暑分为先兆中暑、轻度中暑和重症中暑三个阶段。在高温、高湿环境暴露后，孩子一旦出现疲乏无力、头晕头痛、口渴多汗、恶心呕吐、面色苍白、心率增快、脱水等症状时，提示可能要发生中暑。

怎样照顾中暑的孩子?健康提示明确，如果发现儿童有中暑症状，应采取“一搬、二降、三补、四转”的原则进行处置:

搬运即迅速让孩子脱离高温、高湿、封闭及阳光暴晒的环境，将孩子转移至阴凉通风的地方;降温是中暑急救时最重要的措施，在发现中暑30分钟内应尽快将体温降至40℃以下，降温方法包括脱掉衣物、温水擦浴全身、用风扇或空调增加散热等;儿童中暑常伴有脱水及电解质紊乱，应少量、多次地给孩子喝一些常温水或电解质饮料;对于重症中暑者，尤其是伴有高热、意识不清、抽搐等神经系统症状的儿童，应立即送到就近医院就诊。



新华社发 徐骏作

商贸联京津 物流通全球

——河北打造全国现代商贸物流新高地观察

新华社记者

发挥“商”的优势

清晨，天刚拂晓，位于廊坊永清的圆通速递北方总部基地就已车水马龙，多套矩阵摆轮、交叉带全速运转，工人们忙着分拣进港快件。

“2020年5月选择从北京迁出，同年10月在河北开门纳件，实现当年签约、当年建设、当年投产达效。”圆通速递北方总部基地副总经理王义称，4年来，快递日处理能力从200万件增加到600万

件，每年的业务量以20%的速度增长。

随着非首都功能不断疏解，越来越多快递企业需要在京外建立新的北方总部，有着毗邻优势的河北常常成为首选。作为河北境内率先投产的物流总部企业区域总部，圆通速递北方总部基地的快速成长，为企业高质量发展开拓了新空间。

目前，超40%进出北京快件在河北境内集中分拣处理。今年1至4月，河北快递业务量增幅达32.6%，高于全国

平均增幅8.1个百分点。

16日，以“共建全国现代商贸物流重要基地，共谱京津冀协同发展新篇章”为主题的2024中国·廊坊国际经济贸易洽谈会开幕。会上发布数据显示，河北快递业务量居全国第五位，占京津冀地区的60%以上。区域性大型邮政快递业基础设施建设项目持续落户河北，“三通一达”等头部物流企业都在廊坊设立了区域总部、运营中心，快递区域总部产业集群已成型。

做足“贸”的文章

商贸物流，一头连着生产，一头连着消费。“菜篮子”“米袋子”“果盘子”保供保物，离不开商贸物流。

在河北固安兴农农业冷链加工车间，一袋袋鲜切果蔬由工人包装后入库，经冷链车送往京津10余个定点超市、餐饮机构和食堂。每月仅这里生产的净菜就有100吨被送往北京。

在京津冀固安国际商贸城，小商品、鞋帽、服装服饰……各色商品摆满货架，众多消费者往来其间。达成订单后，商品被送到与之相邻的城市物流中心，当天打包发往全国各地。

近十年来，京津冀固安国际商贸城、永清云裳小镇等一批重点承接项目，建成农产品批发市场、配送中心和冷链物流项目30多个，河北“菜篮子”产品的北京市场占有率超过40%。

延伸“物流”的广度

13日，来自澳大利亚黑德兰港的一艘货轮靠泊黄骅港矿石码头，抓斗迅速移动，将舱内的铁矿石抓取放入料斗，皮带机将铁矿石源源不断地送入堆场。

沧州港务集团有限公司董事长王宝辉称，借势京津冀协同发展，黄骅港腹地港口联动格局更加开放，目前已成合作布局13个内陆港，与多条铁路线达成合作，集装箱多式联运形成品牌效应。

走进石家庄国际陆港，只见塔吊耸立，车辆穿梭，集装箱码垛如林。巨大的龙门吊将集装箱稳稳吊装到列车上，随着嘹亮的汽笛声划破天际，一列中欧班列缓缓驶出站台，朝着亚欧大陆腹地进发。

随着“朋友圈”不断扩大，河北省商贸物流规模和实力稳步增长。2023年，商贸物流对全省经济增长贡献率达17.5%，商贸物流增加值由2020年的5705.4亿元增长到2023年的6794亿元，年均增长6%。

(记者 闫超磊、冯维健、秦婧、王民) (新华社石家庄6月17日电)



山东荣成:百舸争流迎丰收

6月17日，在山东省荣成市爱伦湾海带养殖区，养殖工人驾驶满载海带的渔船、舢板返港卸船(无人机照片)。山东省荣成市是我国较大的海带产地，每年6月是海带收获最繁忙的时节。

新华社发(李信君 摄)

声明

河北蓝致房地产开发有限公司拟将未来汇大厦项目未售房产办理在建工程抵押，涉及商品房预售许可证:2021016号。涉及房产明细:901-926室、1001-1026室、1101-1126室、1201-1226室、1301-1326室、1401-1426室、1501-1526室，合计:182套，共10059.42㎡。如涉及上述房产相关权利人权益请于5个工作日内与电话86137052联系举报。

河北蓝致房地产开发有限公司
2024年06月18日

石家庄市公共资源交易中心国有建设用地使用权公开出让结果公告

石公资交[2024]85号

[2024]027-028号地块于2024年6月17日公开出让，现将公开出让结果公告如下:

宗地编号	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	容积率	出让年限(年)	受让人	成交价格(万元)	成交日期
[2024]027-01	石家庄市桥西区... 3595.00㎡	3595.00	城镇住宅用地	1.5	70	河北新华房地产开发有限公司	9500	2024.6.17
[2024]028-01	石家庄市桥西区... 74879.08㎡	74879.08	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	26300	2024.6.17
[2024]028-02	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-03	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-04	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-05	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-06	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-07	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-08	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-09	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-10	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-11	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-12	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-13	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-14	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-15	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-16	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-17	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-18	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-19	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17
[2024]028-20	石家庄市桥西区... 1500.00㎡	1500.00	城镇住宅用地	1.5	70	石家庄市公共资源交易中心	1500	2024.6.17

石家庄市公共资源交易中心
2024年6月17日

香港今年前5个月访港旅客量同比增约8成

新华社香港6月17日电(记者谢娟)香港旅游发展局17日公布数据,5月初步访港旅客数字为340万人次,同比上升约2成。今年1月至5月共有访港旅客约1800万人次,同比增加约8成。

数据显示,今年5月,内地访港旅客约263万人次,较去年同期增加约15%;非内地访港旅客约77万人次,非内地市场的访港旅客量同比增加约43%。

香港旅发局将举办“乐聚港嘉年华”、香港单车节等活动,吸引更多旅客访港。